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ΘΕΜΑ 1o
A4. 
a. Σ

b. Λ

c. Λ

d. Σ

e. Σ

ΘΕΜΑ 2o
i) Ω = {(1,1) , (1,2) , (1,3) , (1,4) , (2,1) , (2,2) , (2,3) , (2,4) , (3,1) , (3,2) , (3,3) , (3,4) , (4,1) , (4,2) (4,3) , (4,4)}

ii) Α = {(2,1) , (2,2) , (2,3) , (2,4)}

iii) Β = { (1,1) , (2,2) , (3,3) , (4,4)}

Οπότε P(Β) = 
[image: image2.wmf]()41

0,25

()164

NB

N

===

W


Β)  Έχουμε :

i) x + 14 + y + 15 = 50 
[image: image3.wmf]Û

 x + y = 21
Ακόμα 
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Και λύνοντας το σύστημα των δυο εξισώσεων προκύπτει x = 8 και y = 13
ii) Δεδομένου ότι έχω ν = 50 παρατηρήσεις η διάμεσος είναι το ημιάθροισμα της 25ης και της 26ης παρατήρησης. Οπότε δ = 3.
iii) Για να υπολογιστούν τα αντίστοιχα τόξα του κυκλικού διαγράμματος χρησιμοποιείται ο τύπος  
[image: image6.wmf]360
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 και προκύπτουν τα ακόλουθα αποτελέσματα :
α1 = 57,6 , α2 = 100,8 , α3 = 93,6 , α4 = 108
ΘΕΜΑ 3o
i) Το πεδίο ορισμού της συνάρτησης [image: image8.png]


  είναι το διάστημα : [image: image10.png](0, +00).




 [image: image12.png]g'(x) = (x% = 2lnx + 7)" = 2x





 [image: image14.png]g(x)=0=2x—




 [image: image16.png]


.   Δεκτή λύση η [image: image18.png]


.

Για [image: image20.png]0<x<1



    [image: image22.png]g(x)<o0




Για [image: image24.png]x > 1



   [image: image26.png]g (x)>0



.

                                                                 x=1

	X
	0
	                                                     [image: image28.png]+o0





	g’(x)
	                  [image: image30.png]



	                           [image: image32.png]




	g(x)
	  Γνησίως φθίνουσα
	        Γνησίως αύξουσα


     Η συνάρτηση παρουσιάζει ολικό ελάχιστο στο σημείο με [image: image34.png]


 με ελάχιστη τιμή [image: image36.png]g(1)=1*-2lm1+7=1+7=8.




• α=[image: image38.png]



• [image: image40.png]


   και [image: image42.png]



•[image: image44.png]_ x(4x®-2x2-2) _ 4x®-2x%-2

x2(2x2-2) 2x(x—1) (x+1)’



 

Σχήμα HORNER   [image: image46.png](4x® —2x*>—-2) = (x — 1)
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Η ταυτότητα της διαίρεσης  : [image: image48.png]4x3 — 2x?%

=(x—1)(4x*+2x +2)




Άρα   [image: image50.png]4x-2x7-2 (x—1)(4x®+2x+2) _ (4x®+2x+2)
2x(-D)(x+1)  2x(x—-D)(x+1)  2x(x+1)




   και το όριο γίνεται

 [image: image52.png]. 4x—g'' (x o AxP42x+2 44242 8
lim ,g ®_ = =2=2
-1 g (x) o1 2x(x+1) 2(1+1) 4





Άρα [image: image54.png]



Αν θεωρήσουμε ότι οι κλάσεις έχουν πλάτος τον αριθμό c , τότε οι τρείς πρώτες κλάσεις θα είναι :       
[image: image56.png][a — 2¢c,a — ¢)




[image: image58.png][a —c, a)




[image: image60.png][a,a + ¢)




Η κεντρική τιμή της πρώτης είναι ίση με [image: image62.png]


. Άρα θα ισχύει:
  [image: image64.png]


    [image: image66.png]16-3c
2 =

=216 —-3c=4>-3c=-12=>c=4




    

Άρα η πρώτη κλάση γίνεται : [image: image68.png][0,4)



  η δεύτερη [image: image70.png][4,8)



και οι υπόλοιπες ομοίως. 

•[image: image72.png]Ni_y, sy, 49, 224 =4+V, + 125 v, = 24 — 16 = 8




•[image: image74.png]


το μέγεθος του δείγματος).

•[image: image76.png]


.

•[image: image78.png]F,b=fi+fh+f3+f=085=06+f,=f, =025



.

•[image: image80.png]v, =Vf, =40-0.25 =10



.

Άρα ο πίνακας γίνεται.
	Kλάσεις
	  [image: image82.png]
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Η τιμή 10 είναι η κεντρική τιμή της 3ης κλάσης. 

Το ποσοστό των παρατηρήσεων που οι τιμές τους είναι έως και την τιμή  10 , θα είναι :  [image: image90.png]fi% + f,% + fw" =10% +20% + % =30% + 15% = 45%



. 

ΘΕΜΑ 4o
i) Εύρεση του [image: image92.png]P(A).




Οι συναρτήσεις [image: image94.png]


 και [image: image96.png]


 τέμνονται σε σημείο με [image: image98.png]


 ,άρα θα ισχύει : 

[image: image99.png]g(1) = h(1) =



 [image: image101.png]212+ P(A)-1+P(A")=P(A) 1> — (1 +2P(4")) + P(4) >




[image: image103.png]2+ P(A)+1—P(A) =P(A)—1—2P(4") + P(4) =




[image: image105.png]—1=PA)-1-2(1-P(A))+P)=>





 QUOTE [image: image106.png]—1=2P(4A)—1—-2+2P(4)



 [image: image107.png]—1=2P(4A)—1—-2+2P(4)



 [image: image109.png]



[image: image111.png]2 =4P(4)



  ή   [image: image113.png]P(4)



 .

   [image: image115.png]f(x) = x*(In1 — Inx) = —x°Inx



   ,   [image: image117.png]x > 0.




        [image: image119.png]fl(x) = —(x2-Inx) = — (lemc +x2.3) =

x.




       [image: image121.png]—(2xlnx +x) = —x(2Inx + 1).




      Moνοτονία –Ακρότατα :

       [image: image123.png]0
F) =0 = —x(2lnx + 1) = 0 = 2Inx + 1 = 0= 2Inx =





       [image: image125.png]



       [image: image127.png]o f'(x) >0



   για κάθε [image: image129.png]x <e




       •[image: image131.png]f'(x)<0



   για κάθε [image: image133.png]x>e



.

                                                                 [image: image135.png]



	[image: image136.png]



	0                                             
	                                      [image: image138.png]+o0





	[image: image139.png]f'(x)




	               [image: image141.png]



	                   [image: image143.png]




	[image: image144.png]f(x)




	Γνησίως αύξουσα
	Γνησίως φθίνουσα


                                                    ΟΛ. ΜΕΓΙΣΤΟ

Η συνάρτηση [image: image146.png]


 παρουσιάζει ολικό μέγιστο στο σημείο [image: image148.png]


  με τιμή  [image: image150.png]f(e 1) (e~ z)zln(

) e2?%In



.
Για κάθε [image: image152.png]x >0



  θα ισχύει [image: image154.png]Feo<f(e)=f0 =2 M



 

Αντικαθιστώντας  όπου [image: image156.png]~=P(4)



  στην σχέση [image: image158.png]€))



  παίρνουμε : [image: image160.png]P(A)

fO) ==




   [image: image162.png]f"(x) = —Qxlnx +x)' = —[(2x)'Inx + 2x(Inx)" + 1] =




 [image: image164.png]7[21nx+zf+1]:7(21nx+2+1):721nx73





 Άρα  [image: image166.png]! (x)+2Inx+x
w213



=[image: image168.png]—2inx—3+2lnx+x _ x—3 1
x2—9 T ) +3)  x+3




.

Kαι το όριο γίνεται:  [image: image170.png]I
N +
lim ~ (x)ZZL'nx+x = lim — =1
x—3 x2-3 x—3 X3 6



.

Εφαπτομένη:  Έστω [image: image172.png]M(a,f(a)), a>0



    το σημείο επαφής. Εφόσον η εφαπτομένη είναι παράλληλη με τον άξονα [image: image174.png]x'x



 τότε  θα έχει συντελεστή διεύθυνσης ίσο με 0. ‘Άρα θα ισχύει :

    [image: image176.png]_1
2

flla)=0=>a=e



   από ερώτημα Β1.  [image: image178.png]= M(a, f(a) = M(a, )



 

Άρα η ευθεία θα είναι της μορφής [image: image180.png]yv=FB ER



. Εφόσον διέρχεται από το σημείο M θα ισχύει : [image: image182.png]y:i(:l?)-



 Η εξίσωση της εφαπτομένης θα είναι :  [image: image184.png]


. 
Για κάθε [image: image186.png]


   ισχύει :  [image: image188.png]1
f(t) <o



.     

                            [image: image190.png]f(t) <o



  ,   [image: image192.png]ft) <



  , …………. ,  [image: image194.png]1
f(t,) <



      [image: image196.png]



 [image: image198.png]—t;2Int; < -
-



  ,  [image: image200.png]~t,2Int, <
-



  , ……………… ,  [image: image202.png]~t,2Int, <
-



    [image: image204.png]



                                                  [image: image206.png]—t;Int; <3
2t,6




                                                [image: image208.png]—tyint, <3
2t,0




                                                      ………….

                                                [image: image210.png]—t,Int, <—

2t e



  .

Προσθέτοντας κατά μέλη έχουμε :

          [image: image212.png]—t;Int; — tyInt, ... — t,Int, ettt

2t,e ZtZE 2t,e
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                                                          [image: image220.png]X < Xp
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